

开展群众路线教育实践活动以来,句容市推出一连串新举措—— 听民声干实事赢得群众满意

夏永 沈春来

句容后白镇的周龙喜最近过了把戏瘾,镇里请来的黄梅戏团下到社区,连演一周!更让他高兴的是,当初抱着试试看想法向镇里反映的拆迁农民文化生活匮乏问题,很快就有了回音,一个草根舞台正在筹建中,“用不了多少时候,喜欢吹拉弹唱的居民就会有自己的娱乐活动场所了”。

周龙喜感受到的这股扑面而来的新风背后,是开展群众路线教育实践活动以来,句容市推出一连串新举措——对照赵亚夫这面镜子,聚焦“四风”,深挖根源;倾听民情民意,即知即改,明确行政审批“权力清单”,回应群众期盼;通过“四定四联”制度设计,破解服务群众常态化长效化难题。

句容市委书记尹卫东在接受记者采访时说,党的群众路线教育实践活动以来,作为市委书记杨省世的联系点,句容突出“四查四治四满意”,努力推动各项工作走在前、当示范,用沉下身心相融、重长远惠民生、讲奉献争一流、干成事不出事的实际行动赢得群众满意。

照镜子 “向亚夫看齐”走在前

因为赵亚夫,句容戴庄村大学生村官姚伟毅然放弃考取公务员职位,继续留在农村当村官做示范。在小姚看来,赵亚夫就是面真正的镜子,从小照出了自己的差距和干劲。

经过4年贴身跟赵老的学习,从一个连韭菜和小麦都不分的大学生,到如今的“土专家”,小姚坦言:“我有了质的变化。”

当听到小姚考上公务员后,赵老和他促膝长谈了3个多小时,谈做公务员的前程,聊做村官的出路……赵老肺腑相告:“舍不得你走,花心血培养一个懂行的村官不容易啊。”

听了赵老的一席话,小姚决心放弃

考取的公务员职位,继续留在戴庄干事业:“除了对戴庄有感情了,更因为赵主任的人格魅力感染了我。他十多年如一日,不计报酬带领农民致富,和他相比,我的决定不算什么。”现在,小姚又承包了有机蔬菜试验田。由于有机蔬菜在村里刚开始推,不少人怕失败在观望中。小姚直言:“我要学习赵主任的精神,带头示范,做给大家看。”

赵亚夫是践行群众路线的生动典型,句容作为“亚夫精神”的发源地,身边榜样的力量更具示范引领作用,党员群众喜闻乐见。

普通农民也从赵老身上看到了希望。当初杜富海种植了120亩有机水蜜

桃,年收入只有8万元。赵亚夫不太满意,说田多了反而管理不到位,影响品质和产量,建议他砍掉50亩。杜富海内心不太愿意,但出于信任,他果断将50亩地转手,对剩下的70亩桃林精耕细作。果然,第二年虽然种的田少了,但收入却突破10万元。“现在更是达到近40万元的年收入”。

通过赵亚夫的引领,35岁的杜富海看到新一代农民的美好未来和责任。他透露正在试种有机草莓:“这是赵主任亲自指定让我试验的,这是对我的信任。”虽然有机草莓第一年种植没有成功,但他今年对试种的4亩有机草莓调整了栽培方法,成功在望。

立清单 即知即改让群众满意

问题找出来了,怎么办?句容市实行“清单式”管理,从找到问题时的“立清单”,到向社会各界公开“亮清单”,再到最后问题办结后的“销清单”,即知即改,积极回应群众期盼,一条条解决群众反映的问题。

“我们建立起‘问题清单’,以便找准找实问题。”句容经济开发区党工委副书记马久根说。开发区逐一梳理查找问题,通过座谈征求、谈心交换、走访收集意见等形式,列出未解决的事项。看到列出的问题,大家心里有了底。然后亮出清单,对问题进行公示,限期整改。针对基层群众反映突出问题,从根子上

找原因想办法出实招。对招商引资上存在的问题,开发区项目引进列出“负面清单”,规定了每亩不低于投资强度350万元、含税收入每亩20万元等门槛。“改变以往的招商引资,转而招研选资”。

句容市人社局因为拆迁等原因,单位分4地5处办公。群众反映办事跑来跑去,不太方便。原来办退休手续,先要事管科审批,职称科审核,工资科核准,社保中心还要审核社保缴纳情况。按照规定,每道程序都不能省,由于办事科室不在一起,办事群众跑一圈很烦心。群众的呼声倒逼着句容人社局改革创新。句容市委组织部副部长、人社局局长高

发巧告诉记者,人社部门整合再造流程,在句容机关单位率先推出一窗式和延时服务制。一个窗口受理事项,定专人牵头办理,按政策规定操作,限时办结告知。

流程再造后,现在同样的办退休手续,跑一个事管科窗口便搞定了。“其他的事由单位内部流转解决,通过制度创新解决问题,让办事群众少跑路。”高发巧说。

“销清单”时,句容规定必须对问题进行办结反馈,组织开展民主评议,确保整改结果不留尾巴,整改成效由群众评判。

定制度 “四定四联”服务常态化

联系群众不是一阵风,党员干部向下扎根需要制度设计。尹卫东说,句容将深化“四定四联”工作机制,进一步密切干群关系,转变作风,解决实际困难,并使之常态化、制度化。

“四定四联”是以句容市领导定镇联村、机关部门定村联企、镇村干部定片联社、党代表定社联户为主要内容,建立党员干部直接联系服务群众工作的长效机制。目前,句容市已建立起一个市级宏观指导、镇级承上启下、村级积极配合的联系服务群众平台体系。句容各镇相应设立群众工作站,176个村社区全部设立群众工作站。

天王镇的周国玲是名党代表,也是当地一家服装加工厂的厂长。根据党代表定社联户的要求,她在一次走访职工家庭时,7岁的小女孩着急地告诉她,自己的妈妈最近老是肚子疼,而

爸爸又在外地打工,“奶奶,能请您带我妈妈到医院看一下吗?”听到孩子的请求,周国玲立即带着她妈妈到医院诊治,一查竟是得了阑尾炎,需要手术治疗。医院要家属签字,孩子的爸爸不能及时赶回,周国玲便代为签字,并先行垫付医药费。手术成功了,全家人都感谢周国玲的无私帮助。周国玲则说,这是她应该做的,有困难尽管说。

联系群众不仅听民声,更要解民难。这几年,随着机动车数量迅猛增长,道路交通事故居高不下。因为事故处理牵涉面广量大,时间拖得很长,成为百姓纠结的难事。句容市公安局交巡警大队经过调研,在句容城区试推

行交通事故“一体化”调处中心建设。由交巡警大队牵头法院、司法局和保险公司联合办公,各单位派人入驻调处中心,“让群众走进一扇门,办结所有事”。

“自3月26日试运行以来,句容城区共接报交通事故警情815起,现场调解达成协议的411起,3日内经调解达成协议的有327起,事故结案率达90.5%,比以前提高了26.9%。”句容交巡警大队事故中队中队长祁增祥感叹道,特别是一个月内成功调处5起重大交通事故,这在句容交通事故处理工作中史无前例,当事人跑断腿、赔偿款难执行等难题得到破解。

教育部门规范 校外集体活动的组织与管理 学生春秋游时间 应严格控制在一天内

本报讯 春光明媚、草长莺飞,正是踏青的好时节。然而,近日外地先后发生学生春游安全事故,让家长们对我市学生出游的安全问题分外关注。我市学生春游活动是怎样组织的?校外集体活动安全工作有没有落到实处?昨天,市教育局发出《加强全市中小学(幼儿园)校外集体活动规范管理工作的通知》,进一步规范我市学生校外集体活动的组织与管理,确保广大师生的人身安全。

市教育局从严格报备程序入手,严格中小学(幼儿园)开展集体活动的管理工作。学校(幼儿园)组织学生集体外出活动,要公布活动详细计划和收费标准,坚持自愿参加的原则。学校在尽到告知义务、征得家长同意并和家长签订自愿报名参加协议后,方可组织学生参加。活动开展前要将活动内容、活动地点、参加人员、出行路线、安全保障措施及应急预案等详细信息报教育主管部门备案,车辆资质及驾驶员安全驾驶记录、出行线路等材料报属地交巡警部门审核批准。

在校外集体活动地点的选择上,做到慎重选择。市教育局规定,各学校组织学生春、秋游等校外集体活动必须坚持“安全、就近、就地”的原则,地点应选择熟悉且安全的地方,尽量避开危险、陌生地区,特别不能组织学生到江河湖泊、水库附近及有易燃易爆危险性的地方开展野炊等集体活动。春、秋游等校外集体活动时间应严格控制在一天以内,幼儿园和小学中低年级应控制在半天以内。带队校领导和教师要密切关注饮食卫生,加强医疗保障工作。要高度重视交通安全,对租用车辆的资质、车况及驾驶人情况进行仔细审核,并签订责任书。

(唐守伦 古瑾)

平昌新城居民 公约打造和谐社区

本报讯 这几天,平昌新城的网格长们正忙着挨家挨户发放问卷。在日前平昌新城中心社区党工委、管委会召开的民主制定《居民公约》动员大会上,平昌新城社区全体居民参与制定《居民公约》的活动序幕正式拉开。

平昌新城作为全省单体建设规模最大的拆迁安置小区,通过3年来的平稳回迁和有序安置,近5万回迁群众实现了从农村到城市社区生活环境的巨大转变,但不少居民的生活方式和行为习惯还带有浓厚的“乡村气息”,不文明行为时有发生。

为了进一步提升社区居民文明素质,平昌新城中心社区党工委、管委会决定发动全体居民共同参与起草、修改《居民公约》,通过发放调查问卷、户代表会讨论、网格长会商议、两委会研究等7个步骤环节,以民主自治的方式确立居民共同的行为准则。

(崔哲茜 戴慧)



“北有西安碑林,南有焦山碑林”。“五一”小长假,许多市民走进焦山碑林,探寻中国书法的历史文化传承,感受书法艺术的魅力。王呈 摄影报道



群众路线教育实践活动在镇江